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Kleine Anfrage 3358 
 
der Abgeordneten Thorsten Klute, Rodion Bakum, Anja Butschkau, Silvia Gosewinkel,  
Lisa-Kristin Kapteinat, Lena Teschlade und Christina Weng   SPD 
 
 
 
Investitionen des Landes NRW im Gesundheits- und Pflegesektor 
 
 
Investitionen sind für eine qualitative und wohnortnahe Gesundheits- und Pflegeversorgung in 
NRW unerlässlich. Insbesondere Pflegeheime, ambulante Pflegedienste und Pflegeschulen 
stehen vor großen Herausforderungen. Darunter zählen Insolvenzen und unzureichende 
technische, bauliche und personelle Ausstattungen. Ursache dafür sind maßgeblich fehlende 
finanzielle Mittel durch Investitionen seitens des Landes. 
 
Das Land NRW steht vor der Aufgabe, die Gesundheits- und Pflegeversorgung zu sichern und 
zudem den Patientinnen und Patienten sowie den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern in diesem 
Bereich bestmögliche Bedingungen zu bieten. In den kommenden Jahrzehnten wird die Zahl 
der Pflegebedürftigen allein in NRW um über 30 Prozent steigen.1 Daher müssen ausreichend 
Investitionsmittel für die Gesundheits- und Pflegelandschaft bereitgestellt werden. 
  
 
Daher fragen wir die Landesregierung: 
 
1. Wie hoch ist die Summe aller Investitionsfördermittel des Landes? (Bitte aufschlüsseln 

nach konkreter Summe für den jeweiligen Bereich.) 
 
2. Welche Ergebnisse verzeichnet die Landesregierung bezüglich der Gespräche mit 

Verbänden, um die Investitionssummen im Gesundheits- und Pflegebereich zu steigern? 
 
3. Wo sieht die Landesregierung Defizite bei der Investitionsförderung des Landes im 

Gesundheits- und Pflegesektor? 
 
4. Wie hoch schätzt die Landesregierung das Investitionsdefizit im Gesundheits- und 

Pflegesektor in NRW ein? (Bitte aufschlüsseln nach konkreter Summe für den jeweiligen 
Bereich.) 

 
  

                                                
1 https://www.destatis.de/DE/Presse/Pressemitteilungen/2023/03/PD23_124_12.html  
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5. Welche konkreten Maßnahmen plant die Landesregierung, um Defizite bei der 

Investitionsförderung zu beheben? 
 
 
 
Thorsten Klute 
Rodion Bakum 
Anja Butschkau 
Silvia Gosewinkel 
Lisa-Kristin Kapteinat 
Lena Teschlade 
Christina Weng 
 


